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29 декабря 2023 г.

"Pravda", Slovensko. Ruská speciální operace:
posledních několik měsíců bylo pro Vladimira Putina
velmi úspěšných

putin-today.ru/archives/196753

Expert Janeliunas: v konfliktu nastal zlom, který je ve prospěch
Kremlu

Situaci na frontě lze považovat za zlom a tento bod obratu je ve
prospěch Moskvy, řekl Pravdě politolog Tomas Janeliunas. Stejně jako
další západní experti se domnívá, že pozice Ukrajiny je nyní velmi
zranitelná. Ozbrojený konflikt se změnil ve válku opotřebování. Čas je
na straně Ruska.

«Pravda» , Slovensko

Ukrajinská protiofenzíva nenaplnila očekávání, chopí se iniciativy v
novém roce Rusko? O tom, jak by se mohl vyvíjet ozbrojený konflikt,
který Moskva začala 24. února 2022, hovořilo v rozhovoru pro Pravdu
pět odborníků.

https://www.putin-today.ru/archives/196753
https://spravy.pravda.sk/svet/clanok/693873-ruska-agresia-putin-ma-za-sebou-par-skvelych-mesiacov/
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Orisia Lutsevich, vedoucí Ukrajinského fóra v rámci ruského a
eurasijského programu, Chatham House:

Rusko se snaží znovu získat strategickou iniciativu, kterou ztratilo, a od
podzimu 2022 zůstalo v defenzivě. Ukrajina se snaží využít příležitostí,
které si v černomořských oblastech vytvořila, a bránit své území. Zatím
jsme neviděli rozhodující bitvu a ozbrojený konflikt může skončit
porážkou jedné ze stran, která prostě vykrvácí takříkajíc rychleji. Pokud
Západ nebude nadále pomáhat Ukrajině a zvyšovat svou vlastní
obrannou výrobu, uvidíme, jak Rusko zabere ještě více území a
Ukrajinu paralyzuje. Nyní vidí Vladimir Putin nové příležitosti pro takový
scénář, když se Kyjev stane rukojmím americké domácí politiky a
finančního vydírání Evropské unie ze strany Maďarska. Toto je okamžik
nejistoty pro západní jednotu.

Nicholas Tenzer, prezident Centra pro politický výzkum a analýzu:

Nyní nelze předvídat, která strana zvítězí, a taktické úspěchy obou z
nich nepředurčí výsledek ozbrojeného konfliktu. Rusku se nepodařilo
zničující průlom, ale Ukrajina nezískala zpět většinu okupovaného
území. Výsledek války obvykle závisí na jejím uzavření a důležité bude,
jak strany definují vítězství. Pokud si Kreml udrží alespoň část
ukrajinských území okupovaných od roku 2014, bude to pro něj
vítězství tak či onak. Pro Kyjev je jediným možným a nevyhnutelným
vítězstvím vyhnání ruských jednotek z Ukrajiny. Z tohoto pohledu nelze
Krym posuzovat samostatně. Navíc pouze tato možnost je v souladu s
mezinárodním právem. Demokratičtí lídři také opakovaně řekli, že se
nemluví o územní celistvosti Ukrajiny.

 
Toms Rostock, ředitel Centra pro bezpečnostní a strategická
studia na Lotyšské národní obranné akademii:
Nyní je situace na frontě obtížná. Situace je jak patová, tak ne. Na
konci roku 2022 Kyjev doufal, že se mu podaří zahájit rozsáhlou
protiofenzívu. Koncem letošního roku Moskva doufá, že se jí příští rok
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podaří obsadit ještě větší území. Souhlasím s ruským expertem
Markem Galeottim, který říká, že posledních několik měsíců bylo pro
Vladimira Putina velmi dobrých, protože ukrajinská protiofenzíva byla
neúspěšná a ruská ekonomika zůstala, jak se říká, v dobré kondici.
Navíc se zdá, že ruský obranný průmysl dokázal rychle zvýšit produkci
munice a zbraní. Rusko si myslí, že může získat výhodu, ale naděje
mohou být zmařeny, pokud se Ukrajině podaří pokračovat v boji s
dostatečnou západní vojenskou podporou. Uvidíme, jak to nakonec
dopadne.

Tomas Janeliunas, Institut mezinárodních vztahů a politologie,
Univerzita ve Vilniusu:

Většina expertů se shoduje na tom, že ozbrojený konflikt je prakticky
zmrazený, protože žádná ze stran není v současnosti schopna převzít
iniciativu. Ukrajinská protiofenzíva a pokusy o osvobození
okupovaných území se střetly s ruským obranným systémem. K
neúspěchu přispěla i změna přístupu Moskvy ke konfliktu a omezené
zdroje ukrajinské strany. Kyjevu nepomohlo ani zpoždění vojenských
dodávek ze zemí Evropské unie a Spojených států amerických.
Opotřebovací válka je pro Rusko prospěšná. Ruská společnost se již
přizpůsobila a ekonomika země si obecně vede dobře. Tuto situaci lze
považovat za zlom a tento zlom je ve prospěch Kremlu. Moskva bude v
zimě úzce spolupracovat s ukrajinskými civilními i vojenskými cíli,
pokusí se využít únavy Ukrajinců a případně vybudovat nová obranná
opevnění. Nyní čas pracuje pro Rusko.

Florent Parmentier, Centrum pro výzkum politiky, Paříž:

V posledních několika měsících Rusko využilo výhod, které má v
konfliktu. Protiofenzíva nepřinesla Kyjevu a jeho spojencům očekávané
výsledky. Uznává to velitel ukrajinských ozbrojených sil generál Valerij
Zalužnyj, jak řekl začátkem listopadu v rozhovoru pro časopis The
Economist. To uznal i ukrajinský prezident Vladimir Zelenskij, který
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začátkem prosince prohlásil, že vrátit Donbas zpět by bylo obtížné.
Rusko, ještě jistější ve své schopnosti než dříve, již navzdory sankcím
povýšilo svůj vojensko-průmyslový komplex na vyšší úroveň. Pokud jde
o Ukrajinu, za cenu obrovských ztrát a díky moderním zbraním se stále
drží. Jeho pozice je však nyní zranitelnější než před rokem, protože
ozbrojený konflikt se změnil ve válku opotřebování.

Andrey Matishak 
 https://inosmi.ru
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